

众志成城 抗击疫情



巴彦淖尔市: 全民“战疫” 干部“动”起来群众“静”下来

本报巴彦淖尔2月7日电 (记者 韩继旺)巴彦淖尔市在抗击疫情过程中,针对疫情特点进行精准施策,制定了许多行之有效的“硬核”规定,同时紧紧依靠群众、动员群众,广泛吸纳群众智慧,充分运用“宝音图”、互联网、大数据等措施,群策群力群防群治,切实提高了疫情防控的科学性和有效性。

在五原县复兴镇永丰村路口防控点上,值班人员手中拿着一张防疫作战“宝音图”,上面用红色详细标明了村里的重点管控对象的具体住址及管控责任人姓名和联系电话。镇党委书记王永利说:“挂图作战,我们能精准地掌握人员的动态,确保重点人员全部实现居家隔离。”

“宝音图”是五原县借鉴“全国最美基层公安民警”乌拉特后旗民警宝音德力格尔的工作法,将全县117个行政村771个村民小组、11个分场、12个社区106个网格的群众居住分布绘制成图。

这次疫情防控“宝音图”派上了大用场,五原县通过地毯式排查,共排查出湖北武汉等地返回人员207人,全部居家隔离。对这些重点管控人员实行“一人一档”,每天由专人对他们体温检测时间、次数等数据进行详细记录,由村社(社区)、卫健、公安“三方盯一”,纳入公安监控系统监管,对他们的生活必需品专人保障,严防死守,联防联控,最大限度地避免和减少疫情扩散,为疫情防控争取主动、创造条件。截至2月5日,该县207名重点人员中,2人确诊已转至市定点医院,1人正在医学隔离,解除医学观察170人,继续留观34人。

杭锦后旗纪委干部余跃是一名90后年轻人,他在小区包联防控过程中,利用所学专业制作了一个用来统计小区住户家庭成员的个人基本信息的小程序,在陕坝镇两个小区尝试使用,高效、便捷的信息采集功能得到了包联干部的认可。

在此基础上,杭锦后旗与中国联通杭锦后旗分公司合作,利用“联通沃”云服务平台,在原有人员信息采集、体温测量报送等功能的基础上,定

制研发了“微信报平安”统计分析软件,特别增加了对重点管控人员的活动轨迹监控,数据统计省去中间人工环节,系统以自动生成图文、图像和报表的形式直观呈现,并且可以在手机端实时看到数据更新。目前,“微信报平安”统计分析软件中的卡口登记系统已在陕临路、G6、G7、二十五里桥、S311太阳庙农场等7个卡口以及全旗居民小区、镇、村、组全面推广应用。

先锋镇倡导村民尽量不外出、不聚会,各村除留有应急通道外,其他所有进出村道路全部封堵。为帮助村民解决日常生活必需品采购的困难,先锋镇党委组织各村党支部以村民小组为单位,动员党员主动当起代购员,帮助村民采购各类生活用品,既保障了村民尤其是居家隔离人员的正常生活,又有效地控制了人员流动,促进了疫情防控工作的开展。

永福村党支部书记马二平表示:“在疫情结束之前,村里将一直采用党员代购的模式,为村民的基本生活需求做好服务。”

“少吃一顿饭,亲情不会断”“今年过年不串门,来串门的是敌人,敌人来了不开门”……在巴彦淖尔市的街道社区、乡镇村组,一些用河套方言、群众语言制作的标语口号特别醒目,这些土味十足的标语横幅话糙理不糙,达到了防疫宣传的目的。

巴彦淖尔市广大文艺工作者各显其能,以通俗易懂、群众喜闻乐见的呱呱、顺口溜、爬山调、诗歌散文、歌曲、曲艺、摄影、书法、美术、短视频等艺术形式,创作出了一批宣传科学防疫知识、振奋精神、凝聚力量、鼓舞士气的文艺作品,为打赢疫情防控阻击战加油鼓劲。

与此同时,巴彦淖尔市还利用遍布城乡的7个旗县区级村村响播音平台,800个“村村响”终端、3100支大喇叭开启循环播放模式,每天定时播放防控信息,里面既有村干部们十分“硬核”的提醒告诫,也有实时更新的防疫知识,真正形成了干部“动”起来、群众“静”下来的群防群治浓厚氛围。

呼伦贝尔市: 4069个村民小组战斗队织密安全网

本报呼伦贝尔2月7日电 (记者 李玉琢)呼伦贝尔市农村牧区嘎查村党组织日前成立4069个村民小组战斗队,通过户自为战、村自为战、乡自为战,千方百计切断传染源和传播渠道,筑牢疫情防控第一道防线。

疫情发生后,呼伦贝尔市要求农村牧区嘎查村党组织强化组织领导,做到全面建立疫情防控机制、全面组建疫情防控战斗队、全面开展疫情防控排查、全面开展疫情防控宣传等“四个全面”。同时,严格落实疫情防控网格化管理,建立旗市区、苏木乡镇、嘎查村、嘎查村民小组(党员中心户)4级网格排查防控责任机制。

全市4069个村民小组全部成立战斗队。战斗队员在“战疫”攻坚战中既是指挥员、保卫员又是排查员、宣传员、情报员,在疫情防控工作中发挥了至关重要的作用。战斗队严格落实疫情防控“早发现、早报告、早隔离、早治疗”措施,通过逐户打电话核实,地毯式排查校对,全面摸清武汉返乡人员健康状况和其他流动人员变化情况,做到不漏户、不漏人,排查精

准到人。嘎查村党组织通过更新公众号、发布微信、打电话、悬挂标语等方式传递防疫信息,正面引导广大群众科学防疫。

在疫情防控工作中,战斗队通过“四个紧盯”为农村牧区联防联控、群防群控织密安全网。全市以嘎查村党组织为单位,落实横向到边、纵向到底网格化管理,紧盯重点人群。对湖北省及武汉市返乡人员及其家属等关键人群的监管监测,将纳入呼伦贝尔市的关键人群监管监测对象,严格执行14日隔离、24小时严密监控,确保重点监控对象稳得住、盯得牢。各嘎查村在重要路段,进出嘎查村的主要路口设置嘎查村两委干部或党员把守,紧盯重要路段关口。战斗队紧盯群体性聚集活动,要求所有嘎查村在疫情防控期间严禁走村串友、搞大型聚会;严禁组织大型活动,尤其是婚庆嫁娶等聚集性活动。战斗队紧盯造谣造谣人群,要求嘎查村党组织切实发挥作用,严把信谣传谣造谣关口,严禁嘎查村农牧民信谣传谣造谣,不随意转发,不恶语评论,对违法造谣及煽动者依法严处。

呼和浩特市: 拨付疫情防控资金8825.62万元

本报呼和浩特2月7日讯 (记者 郑学良)自开展新型冠状病毒肺炎疫情防控以来,呼和浩特市财政局认真落实市委、市政府工作部署,切实发挥财政职能,全力保障呼和浩特市疫情防控工作。

截至2月5日11时,呼和浩特市本级及旗县区共拨付疫情防控资金

8825.62万元。其中,市本级拨付2348.76万元,旗县区拨付6476.86万元。全市实际支出3926.19万元。其中,设备和防控物资2922.18万元,疫情防控人员补助30.98万元,医疗救治支出6万元,其他支出967.03万元。这些资金为保障人民群众身体健康和生命安全,进一步遏制疫情蔓延发挥了积极作用。

铁路部门再次调整免费退票措施

本报2月7日讯 (记者 梁亮)2月7日,记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,自2月6日零时起,此前在车站、12306网站等各渠道已购买的全国铁路火车票,旅客在开车前自愿改变行程需退票的,铁路部门均不收取退票手续费,购买铁路乘意险的一同办理。

对无法在网上办理退票的旅客,铁路部门继续推出延长退票时限的服

务措施。凡是于2月5日24时前使用现金购票或已于2月5日24时前换取纸质车票(含报销凭证)的旅客,如开车前无法到车站办理退票的,可延期至3月31日24时前办理退票。凡是火车票票面发站所在地车站进站通道关闭的,在进站通道恢复之日起30日内均可办理退票。退票须在购票地或出发地各车站办理,办理时继续免收退票费,铁路乘意险一同办理。

“战疫”写真

首府“菜篮子”真的食全食美

□本报记者 于涛



市民在呼和浩特市一家大型超市内采购果蔬。

本报记者 王磊 摄



呼和浩特市金桥开发区一家大型超市内,工作人员为准备进入超市的市民测量体温。

本报记者 王磊 摄



商贩在美通市场蔬菜大厅卸货。

本报记者 于涛 孟和朝鲁摄

2月7日凌晨4点,食全食美美通农产品批发市场蔬菜大厅内灯火通明,来自全国各地的蔬菜运输车辆停得满满当当,洋葱、土豆、胡萝卜、大白菜等菜品应有尽有。

内蒙古食全食美股份有限公司承担着呼和浩特市及周边旗县区城乡居民80%以上的农产品供应任务,从初三开始,这里每天从北京、天津、山东、河北等地调运蔬菜,有效增强了蔬菜供应保障能力。

“以大白菜为例,初六的批发价格为2.2元/斤,初七就回落到了1.2/斤。”该公司副总经理苏秀清介绍,疫情发生后,她们对关系到百姓生活的看家菜进行限价和市场调控,并加大对商户进货价格、销货价格的巡查力度,严厉打击囤积居奇、哄抬物价的违法行为。

充足的货源也让市民的消费越来越理性。杨玉龙在呼和浩特市金桥开发区某小区内经营着一家水果超市,他表示近几日水果的进价也趋于稳定,市民为了减少外出每次会多采购一些水果,但总体销量变化波动不大。

当日,记者还走访了呼和浩特市的一些大型超市。在家乐福大学西街店,生鲜肉以及各类熟食制品供应齐全,蔬菜、粮油、水果等各类货品价格稳定。

中储粮内蒙古分公司 调拨11.3万吨粮食保供稳市

本报2月7日讯 (记者 冯雪玉)针对当前新型冠状病毒肺炎疫情防控的严峻形势,中储粮集团内蒙古分公司及时响应,制定粮食应急保供预案,细化疫情防控措施,目前计划调拨11.3万吨粮食,随时投放市场,保障原粮供应,解决面粉、饲料等加工企业原料紧急需求,确保市场价格稳定。

据悉,中储粮集团内蒙古分公司及直属企业均组建了粮食应急保供保供工作组,加强疫情防控期间保供稳市工作的组织领导。特别是各企业主动与地方疫情防控指挥部、粮食主管部门,以及面粉加工

企业沟通联系,把企业主动纳入政府应急保供体系,及时了解疫情防控需求,24小时监测本地区粮油市场供需情况和价格变动,准确掌握加工企业生产情况和加工能力,如遇重要或突发情况第一时间上报粮食应急保供工作组,确保市场把控信息详细全面、及时精准,为保供稳市奠定了坚实基础。同时,严格落实粮食日常保管职责,确保库存粮食安全,并且做好粮食出库人员、设备、器材等准备,制定紧急运输计划,实行24小时值守,确保国家急需时能够及时响应、高效投放。

城川镇24个党员中心户和900多名共产党员在疫情防控中冲锋在前,带头落实防控措施、宣传疫情知识,带领群众发挥好第一道防线的作用,积极构建起一道抵御疫情的严密防线。

奉献爱心 抗击疫情

88岁抗美援朝退伍老兵捐款3万元

本报呼和浩特2月7日讯 (记者 郑学良)近日,在呼和浩特市托克托县新营子镇疫情防控工作领导小组办公室,缸房窑村88岁的退伍老兵高治邦将刚取的2万元现金送到了工作人员手中。

高治邦说:“自动取款机一天只能取2万元,明天我会再取1万元送过来。”这3万元,是老人多年的积蓄,现在全部拿出来支援“抗疫”一线。老人的这一举动让现场工作人员为之动容。

“国家有难我分担,国家富强我分享。我曾在朝鲜战场救护过伤病员。现在,想到前方参战救护人员,但年过80无体力,只好把平时省吃俭用存下的3万元献给前方救灾。”捐款现场,老人带来了一封自己手写的信。

托克托县委组织部工作人员告诉记者,高治邦出生于1933年,参加过

1949年解放绥远“九一九”起义。1950年,朝鲜战争爆发后,作为志愿军第二十三兵团手术队护士班班长,奔赴朝鲜战场。至今,老人怀里还揣着一枚抗美援朝参战纪念章。1956年,高治邦在河北军区大礼堂被授予少尉军衔,1957年转业到河南平顶山煤矿医院工作,1962年回到新营子镇缸房窑村定居。

在部队保家卫国,到地方为民造福。在缸房窑的几十年里,高治邦老人一直居住在老房子里,省吃俭用坚持为村民义诊。坚守初心、不改本色。2019年高治邦老人被授予“呼和浩特市最美退役军人”荣誉称号,获得“庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章”。

他是我们每一个基层干部不忘初心、砥砺前行榜样。

遵纪守法 同舟共济 疫情防控期间赌博被拘留

本报2月7日讯 (记者 陈春艳)2月5日17时许,鄂托克前旗敖勒召其镇派出所民警在工作中发现,敖勒召其镇某村有人赌博。民警迅速出警,并将违法行为人依法传唤派出所接受调查。

经查明,高某某、高某、闫某某、宣某某4人因在家无聊,相约到邻居万某家中打麻将,刚开始没一会儿便被警方抓获。高某某等4人的行为已构成赌博,万某的行为构成赌博提供条件。根据《中华人民共和国传染病防治法》第四十二条之规定,传染病暴发、流行时,县级以上地方人民政府应当立即组织力量,按照预防、控制预案进行防治,切断传染病的传播

途径,必要时,报经上一级人民政府决定,可以采取限制或者停止集市、影剧院演出或者其他人员聚集活动的紧急措施并予以公告。由于正值疫情防控时期,人员聚集极易发生交叉感染,带来严重后果。高某某等人触犯了《中华人民共和国传染病防治法》和《中华人民共和国治安管理处罚法》,鄂托克前旗公安局对高某某等5人分别作出行政拘留三日的处罚。

民警提醒广大居民:疫情防控期间,请大家少走动、不聚集、不扎堆,自觉遵守相关法律及规定,配合有关部门做好疫情防控工作,一起打赢这场疫情防控阻击战。

□本报记者 王玉琢

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。在疫情防控新型冠状病毒肺炎疫情的阻击战中,鄂托克前旗迅速成立疫情防控领导小组,设立疫情防控指挥部,主要领导人深入一线靠前指挥,各级党组织和广大党员不忘初心、牢记使命,扎实工作在疫情防控斗争第一线,践行初心和使命,让党旗高高飘扬。

“我知道现在在全国上下都在抗击疫情,作为一名党员,就要冲在前面,我们不怕,群众就不慌。”2月3日,65岁的老党员高光智激动地说。

连日来,一张张党员请战书,一个个鲜红的手印,在敖勒召其镇工作群刷屏,敖勒召其镇19个嘎查村、社区党组织的300余名党员志愿者,纷纷请战加入抗击疫情的队伍中。镇党委成立了由43名党员干部组成的疫情防控尖刀班,始终战斗在疫情防控第一线。

“今天,我们面向党旗郑重宣誓:面对疫情,上海庙镇滨河新区堵卡点临时党支部,全体党员干部,服从命令,听从指挥……”

党旗在一线飘扬

曹磊:忍着伤痛守一线

□本报记者 胡日查 高敏娜
实习生 张迎雪 天宇

新型冠状病毒肺炎疫情的突如其来,无数人民警察肩负责任与担当,奋战在疫情防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的前沿。科右前旗公安局俄体派出所所长曹磊就是他们中的一位。他不顾个人安危,在车辆受伤的情况下依然坚守岗位,深入一线排查,树立起共产党员的光辉形象。

1月26日,正月初二上午8时许,连续值班3天的曹磊突然接到电话,称辖区内有一名从武汉返乡的打工人员。在曹磊心中,这个消息就是一道无声的命令。“在严峻的形势下,漏掉一个返乡人员就可能引发不堪设想的后果。早一分钟排查清楚,离危险就会远一步。”接到电话后,他立即召集俄体镇卫生院院长付德英到双胜村村委会集合。

曹磊独自一人驾车奔往双胜村村委途中,在一个转弯处,汽车右侧两个车轮突然在路边的积雪上打了个转儿,汽车瞬间侧翻到路基下,曹磊当场昏迷。

路过的百姓看到有车侧翻,立即给双胜村村书记打了电话。村书记随即拨打了俄体镇中心卫生院的电话,闻讯而来的付德英等人立即将曹磊抬上救护车,送回卫生院进一步处理。

头部缝了10多针的曹磊,清醒后的第一句话便是问付德英:“武汉回来的务工人员体温高不高?”听到付德英说体温正常后,曹磊才放心。曹磊勉强支撑因失血过多而摇晃的身体,不顾劝阻坚持走访了4个武汉返乡农民,直到下午16时许才返回派出所。

曹磊受伤后,他本肯请去就医,也不肯放下手头的工作去休息,而是始终默默地坚守岗位。他忍着伤痛坚持对辖区内的返乡人员实时监控,了解是否有发烧发热情况的出现;在辖区内的卡点上巡查,排查各村外来人员,上报村里是否有人群聚集的情况,是否有人传播不实言论等。

每当同事们劝他休息时,他总是笑呵呵地说:“群众利益无小事,我这点伤痛不算什么。”曹磊的言行,不仅鼓舞和激励着全所民警的工作热情,也诠释着一名基层民警的责任与担当!